

**Анализ воспитательной работа
Каратаусайской ОСШ
на 2022-2023 уч.год.**

В воспитательной работе необходимо руководствоваться Концептуальным основами воспитания, утвержденными приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 22 апреля 2015 года №227. При планировании работы особое внимание уделяли: спецпроектам программы «Рухани жаңғыру»: «Дәстүр мен ғұрып», «Оқуға құштар мектеп», пропаганда ЗОЖ и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

При планировании тематик классных часов были использованы программы, разработанные Программа по нравственно-половому воспитанию, курса «Адал Ұрпақ».

Воспитательная работа в 2022-2023 учебном году велась согласно Типовому комплексному плану по усилению воспитательного компонента процесса обучения во всех организациях образования.

В основу взяты нормативно-правовая база для организации воспитательной работы: 1) Конвенция ООН о правах ребенка; 2) Конституция Республики Казахстан; 3) Кодекс Республики Казахстан «Обраке (супружестве) и семье» от 26 декабря 2011 года;

4) Закон Республики Казахстан «О правах ребенка в Республике Казахстан» от 8 августа 2002 года; 5) Закон Республики Казахстан «О профилактике бытового насилия» от 4 декабря 2009 года № 214-IV; 6) Закон Республики Казахстан «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» от 2 июля 2018 года №169-VI;

7) Закон Республики Казахстан «Об образовании» от 27 июля 2007 года; 8) Государственная программа развития образования и науки Республики Казахстанна 2020

-2025 годы, утвержденная Постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года № 988; 9) Государственные общеобязательные стандарты образования всех уровней образования. Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 октября 2018 года №604; 10) Концептуальные основы воспитания в условиях реализации программы «Рухани жаңғыру», утвержденные приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 15 апреля 2019 года №145.

В 2022-2023 учебном году основная цель воспитательной работы: воспитание всесторонне и гармонично развитой личности на основе общечеловеческих и национальных ценностях. Создание условий для саморазвития, самореализации самоопределения личности учащихся, их успешной социализации в обществе.

Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи:

1) воспитание гражданственности и патриотизма, любви к своей Родине-

Республике Казахстан, уважения к государственным символам, почитания народных традиций, нетерпимости к любым антиконституционным и антиобщественным проявлениям;

2) развивать у учащихся положительную устойчивую мотивацию к учебной деятельности, осознание важности образования и самообразования для жизни и деятельности.

3) развитие творческих, духовных и физических возможностей личности, формирование прочных основ нравственности и здорового образа жизни, обогащение интеллекта путем создания условий для развития индивидуальности, критического мышления и функциональной грамотности, способности самостоятельно решать проблемы;

Приобщение к достижениям отечественной и мировой культуры; изучение истории, обычаев и традиций казахского и других этносов и этнических групп Казахстана; овладение государственным, русским, иностранным языками;

4) формирование потребности участвовать в общественно-политической, экономической и культурной жизни страны, осознанного отношения личности к своим правам и обязанностям;

5) развитие экономического мышления личности и осознанного отношения к профессиональному становлению и самореализации; активной гражданской позиции в сохранении природы; экологической грамотности и культуры;

6) повышение психолого-педагогической компетентности и ответственности родителей за воспитание детей, подготовка молодежи к созданию здоровой семьи, сознательному участию в укреплении и института семьи;

7) развитие и поддержка социально значимых детских, семейных и родительских инициатив, деятельности детских общественных объединений;

8) повышение роли системы общего и дополнительного образования в воспитании детей, а так же повышение эффективности деятельности организаций сферы физической культуры и спорта, культуры;

9) повышение уровня информационной безопасности детей.

10) Работать по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди совершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков, максимально привлекать детей группы "риска" к участию в жизни школы, класса, занятиях кружков, секций.

11) Широкое использование в воспитательном процессе в соответствии с программой развития учреждения информационно-коммуникационных технологий.

В течение 2021-2022 году вся воспитательная система была нацелена на реализацию приоритетных направлений: пропаганда ЗОЖ, профилактика правонарушений

воспитание интернациональной толерантности и др.

Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способной к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемым, самое важное, эффективным. Школа использует свою стратегию и тактику в воспитании, основанную на компетентностном подходе.

Все запланированные на 2022-2023 учебный год праздники, мероприятия, были проведены.

Составлена воспитательная система школы, выделены ее приоритетные направления: учебно-познавательное, спортивно-массовое и духовно-нравственное. Совершенствуется этнопедагогический кругозор педагогов (рассматриваются вопросы этнопедагогики на МО классных руководителей, используется при работе с детьми народные традиции учения казахских педагогов-просветителей), изучаются традиции обычаи, культура и искусство казахского народа (празднование Наурыза, недель казахского языка, ведение мероприятий на двух языках и т.д.)

Учителя ведут постоянную работу по повышению квалификационного и профессионального уровня: проходят курсы передовых учителей, являются участниками районных конференций.

В работе соблюдаются все принципы организации и воспитания. Воспитывая поликультурную личность, опираемся на формирование всех видов культур.

Развивая умственную культуру, в школе проводятся различные интеллектуальные мероприятия: конкурсы полиглотов, «Эрудитгода», «Что?Где?Когда?», предметные недели, интеллектуальные забавы и т.д. Каждый год школа участвует в олимпиадах, конкурсах и занимают призовые места.

Большое внимание уделяется физическому воспитанию. Проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия, работают секции, дети участвуют в районных соревнованиях. В школе стали традиционными Уроки Здоровья, весенние и осенние кроссы, веселые старты, соревнования по волейболу Здоровья,

Трудовое обучение идет через уроки труда, занятия в кружке «Авиамоделирование». Проводятся «Дебаты», Клуб «Театр и дети».

Работая над формированием нравственной культуры, рассматриваем все аспекты данного направления. Организация круглых столов, конференций, ролевых игр, все это развивает все стороны ученика, помогает ему освоиться в жизни, найти верную дорогу.

Воспитательная работа в школе проводилась по восьми основным направлениям. Гражданско-патриотическое воспитание

Целью данного направления ВР является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности к судьбе Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Для реализации цели был и поставлены следующие задачи:

- воспитание личности учащегося как гражданина-патриота, способного встать на защиту государственных интересов страны;
- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы.

Ежегодно педагогическим коллективом проводится большая работа по этому направлению: формируется уважение к символам и атрибутам Республики Казахстан (учащиеся на еженедельных школьных линейках и традиционных праздниках и сполняют Государственный гимн РК, являются участникам и тематических бесед и викторин по данной тематике), прививается любовь к Родине, к родной школе через традиционные школьные дела. Традиционно проходят: день памяти «Эхо Афгана»,

День Победы, в рамках которого проводятся тематические уроки мужества, различные конкурсы, встречи с ветеранам и афганской войны.

Традиционно ученики школы принимают участие в районных и областных конкурсах научных проектов.

Учебный год начался с традиционной праздничной линейки, посвященной Дню Знаний, после чего прошел единый классный час «Стремление к знаниям, трудолюбие и патриотизм», Содержание классных часов было направлено впервые очередь, на формирование и воспитание всесторонне развитой личности, беззаветно любящей свою Родину и готовой в любую минуту встать на ее защиту.

Сцелью реализации Закона «О языках в Республике Казахстан», выполнения Послания Президента Республики Казахстан, формирования у учащихся самосознания в отношении подхода к изучению казахского, русского и английского

языков, воспитания гражданского долга, межнационального согласия в школе проведены мероприятия, посвящённые Дню языков. Согласно плану воспитательной работы в течение учебного года проведены и другие мероприятия, посвящённые государственным праздникам: Дню Республики Казахстан, Дню Независимости, Наурыз.

В феврале составлен и реализован план мероприятий, посвященных выводу войск из Афганистана. Проведено школьное мероприятие и урок мужества на эту тему, прошла встреча с ветеранами афганской войны. Жапахов А.А. и Ажгалиев Н.А. в живой доверительной беседе рассказали учащимся школы о непростых, опасных годах военной службы. Выставка книг в библиотеке, посвященная годовщине вывода советских войск из Афганистана. Ко Дню Победы учащиеся 1-10-х классов участвовали в вахте памяти посвященной «Дню Победы».

Были проведены классные часы, посвященные Дню Победы.

В школе имеется уголок боевой славы, где размещены стенды, посвященные ветеранам ВОВ. В канун Великого праздника Дня Победы учащиеся 1-10 классов прошли к Вечному Огню. Возложили цветы, прочитали Стихи о войне, пели песни, . Данное мероприятие было организовано с целью привития школьникам чувства патриотизма, благодарности к участникам Великой Отечественной Войны. Вечная память павшим в борьбе за свободу и мир на нашей земле.

Всё дальше уходит война. Всё меньше остаётся ветеранов. Поэтому сохранить в Памяти их воспоминания, познакомиться с их трудными судьбами-это главная задача подрастающего поколения.

Так же велась работа по профилактике правонарушений среди учащихся школы. Среди девочек активно велась работа по профилактике ранней беременности, половой неприкосновенности. Всяческие акции по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, конкурсы стенгазет, плакатов и т.д. педагогами и родительской общественностью ежедневно проводились ночные рейды, информационные беседы с участковым инспектором Муртазиным Р.С.

Все проведенные мероприятия были опубликованы на сайте школы и странице соц.сети Инстаграмм.

Директор школы:  Биктемиров А.Б.

Заместитель директора по ВР:  Куницкая Г.О.

